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Spett.le Istituto
Gent.mo Dirigente Scolastico
OGGETTO: Invito alla rappresentazione teatrale de “La Divina Commedia Opera Musical” – al Teatro Massimo di Pescara l’8 e il 9 febbraio 2019.
La produzione MIC srl, Musical International Company è lieta di invitare gli alunni, i docenti e i dirigenti scolastici alla nuova rappresentazione teatrale de La Divina Commedia Opera Musical, Regia di Andrea Ortis e Musiche di Marco Frisina.
Dopo il debutto del 2007 torna il grande spettacolo che ha emozionato oltre 700.000 spettatori e 450.000 spettatori ottenendo nella prima edizione il Patrocinio della società Dante Alighieri e del Ministero della Pubblica Istruzione.
Presentazione
 “Dante ed il suo capolavoro non invecchiano mai. Ogni parola scritta è perfettamente calata nel contesto attuale nel quale ci troviamo. Quello che cambia continuamente, però, è la comunicazione e il modo di insegnare”.
Partendo da queste premesse la MIC ha deciso di impegnarsi nel dare vita ad una nuova e coinvolgente forma de La Divina Commedia. Una sfida culturale e generazionale che punta sui ragazzi delle scuole italiane. L’obiettivo è quello di far riscoprire loro l’attualità e l’incanto che Dante ha creato in tempi in apparenza così lontani da noi.
“La condizione di quest'uomo e del suo genio è la condizione stessa del suo limite, della sua profonda umanità; e in teatro, il teatro lo rende "presente", solo tempo possibile a teatro, unica scelta ammessa, per questo vero, tangibile, credibile all'interno di una storia che nel suo sviluppo inizia (Inferno) si evolve (Purgatorio) e si compie (Paradiso) consegnando a tutti una Divina Commedia intatta e completa. Questa verità teatrale costruita su scenografie versatili, coreografie acrobatiche, costumi suggestivi, proiezioni in 3D di ultima generazione, condotta su musiche orchestrali emozionanti, è pelle, carne e sangue di un uomo modernissimo, attuale, vivente. Questa verità teatrale riduce le distanze, porta con sé il genio fiorentino attorno e addosso a chi, oggi, con occhi giovani si affaccia curioso e affamato a vivere la propria personale, libera commedia”.
Citiamo le parole stesse del regista Ortis per sottolineare ancora una volta come il teatro possa essere un veicolo di formazione culturale strepitoso. Integrandosi con il costante lavoro quotidiano dei docenti, La Divina Commedia Opera Musical apre un nuovo spazio emotivo capace di coinvolgere tutti, superando ogni differenza generazionale.
Dunque un Dante per tutti, capace di parlare ed appassionare tutti. La MIC punta a creare uno spazio libero dove ragazzi e adulti potranno fare un’esperienza di vita indimenticabile arricchendosi spiritualmente, ripercorrendo i passi di Dante e identificandosi in lui. 
A corollario di una spettacolare produzione, di nuovo patrocinata dalla Società Dante Alighieri, è prevista una serie di iniziative che vedranno studenti e territorio protagonisti assoluti, tra cui:
· il lancio del contest fotografico-letterario #failatuafoto per ritrarre i luoghi di Paradiso della Regione Abruzzo, visti con gli occhi dei più giovani. A partire dalla data odierna e fino alla settimana antecedente lo spettacolo, ciascun studente potrà partecipare con una fotografia che ritrae il paesaggio abruzzese, corredata da una frase poetica;
· il lancio del contest video-letterario #failatuaparte in cui recitare una terzina della Divina Commedia in situazioni di vita normale, o anche le più originali e insolite. A partire dalla data odierna e fino alla settimana antecedente lo spettacolo, ciascun studente potrà partecipare con un video, anche selfie, per portare Dante, sempre più attuale e moderno, nel quotidiano.
Il materiale ricevuto in ogni città sarà raccolto in un unico diario di viaggio creando un percorso parallelo nelle emozioni e nelle capacità espressive dei ragazzi di tutta Italia. La Divina Commedia Opera musical porterà Dante in tour per il nostro bel paese, raccogliendo e premiando le testimonianze artistiche e letterarie del sentire dei giovani d’oggi, che verranno raccolte e divulgate sui canali web ufficiali dell’Opera.

Per tutte le iniziative è prevista comunicazione alla stampa e lancio sui social network, con la conclusione del contest che vedranno lo studente primo classificato e una rappresentanza del relativo istituto ospiti a teatro, premiati direttamente dai protagonisti Dante, Virgilio e Beatrice.

La partecipazione al contest è aperta a tutti: le immagini e i video potranno essere inviati alla segreteria organizzativa entro il 2 febbraio 2019 tramite l’apposito form del sito ufficiale dello spettacolo www.divinacommediaopera.it nella sezione “Fai la tua foto” e “Fai la tua parte” indicando il nome dello studente, l’istituto di provenienza e la frase poetica a corredo.
Informazioni Utili
La Divina Commedia Opera Musical terrà spettacoli dedicati alle scuole secondarie di primo e di secondo grado al Teatro Massimo di Pescara nelle seguenti giornate:
- Venerdì 
8 febbraio 2019 
ore 10.00
- Sabato 
9 febbraio 2019
ore 10.00
Per informazioni e prenotazioni: 
biglietteria@divinacommediaopera.it
Alleghiamo: 
· Modulo di partecipazione da inviare debitamente compilato a: 
scuole@divinacommediaopera.it
Vi invitiamo a seguirci sulla pagina FB Ufficiale la Divina Commedia Musical e sul nostro sito web www.divinacommediaopera.it 
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